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Megtiltaná a jobboldali olasz kormány a migrán-

sokat szállító hajóknak, hogy az ország felségvi-

zeire lépjenek és több ponton szigorítaná a 

menedékkérelemre vonatkozó szabályokat is. A 

belügyminisztérium szerint az erre vonatkozó 

törvényjavaslat illeszkedik a 2026. június 12-én 

hatályba lépő uniós migrációs és menekültügyi 

paktumhoz. A jogerőre emelkedéshez viszont 

még a parlament két házának jóváhagyása is 

szükséges.  

A tervezet egyik központi eleme a „hajóblokád”, 

amelyet a nemzetbiztonsági szempontból kockázatos-

nak minősített vízi járművekkel szemben alkalmazná-

nak; illetve akkor, ha rendkívüli migrációs nyomás 

veszélyezteti a határvédelem biztonságos működését. 

A tilalom 30 napra lenne elrendelhető, és legfeljebb 

hat hónappal hosszabbítható meg. A törvénytervezet 

külön nevesíti az egészségügyi vészhelyzetet, valamint 

a kiemelt nemzetközi eseményekhez kapcsolódó 

rendkívüli biztonsági helyzetet. A tiltás megszegését 

10 000–50 000 eurós pénzbírsággal sújtják, ismételt 

jogsértésnél pedig a hajó elkobzására is sor kerülhet.  

A menekültügyi eljárásra vonatkozóan több olyan 

javaslat szerepel a csomagban, amely lehetővé tenné a 

gyorsabb kiutasítást vagy áthelyezést. Bővülne a kiuta-

sítás okainak köre is, miközben az elsőfokú ítéletet 

követő jogorvoslat kizárólag a döntés jogszerűségé-

nek vitatására korlátozódna; a fellebbezés benyújtása 

pedig nem biztosítana automatikusan jogot az ország-

ban maradásra az elbírálás idejére. A tervezet értelmé-

ben így már a jogorvoslati eljárás ideje alatt sor kerül-

hetne a kiutasításra vagy a harmadik országba történő 

átszállításra.  

A tervezett részeként az olasz partokra érkezőket – a 

származási országok mellett – olyan harmadik orszá-

gokba is áthelyezhetnék, amelyekkel Olaszország 

befogadási megállapodást kötött. A kormány ezzel 

összefüggésben napirenden tartja a 2024-ben Albáni-

ában létrehozott két központ aktív működésbe helye-

zését is, mivel a hatályos jogszabályok alapján hozott 

bírósági döntések következtében eddig szinte az 

összes oda áthelyezett migránst vissza kellett szállítani 

Olaszországba a menedékkérelmük elbírálásáig. Az 

elfogadásra váró csomag a Frontexszel való szorosabb 

együttműködést is előirányozza. 

A javaslat kitér a befogadó- és kiutasítási létesítmé-

nyek működési szabályainak egységesítésére is. A 

befogadóállomásokon korlátoznák a mobiltelefon-

használatot, és előírnák, hogy a kérelmek elbírálásáig 

az érintettek kizárólag a kijelölt területeken tartózkod-

hatnak, amelyeket csak engedéllyel hagyhatnák el.  

A csomag a családegyesítés feltételeit is szigorítaná: 

korlátozná az Olaszországban élő bevándorlókhoz 

csatlakozni engedélyezett hozzátartozók számát, 

ugyanakkor kivételt tenne az egyes gazdasági ágazatok 

számára fontos, magas szakképesítéssel rendelkező 

személyek esetében. A kormányülésen jóváhagyott 

tervezet hatálybalépésének feltétele a parlament mind-

két házának jóváhagyása. 

A törvénymódosítás bírálói szerint a tengeri határzár 

és a menekültügyi eljárások felgyorsítása humanitárius 

kockázatokat hordoz. Peppe De Cristofaro, a Zöld és 

Baloldali Szövetség (Alleanza Verdi e Sinistra, AVS) 

szenátora szerint a jogszabályi szigorítás nem kezeli a 

probléma gyökerét, és még a haditengerészeti blokád-

dal felérő intézkedések sem jelentenének érdemi meg-

oldást. Ezzel szemben Giorgia Meloni miniszterelnök 

értelmezésében az új bevándorlási szabályozás leg-

főbb üzenete az, hogy „aki itt akar élni, annak tiszte-

letben kell tartania az olasz törvényeket.” Hangsú-

lyozta továbbá, hogy kormánya határozottan elkötele-

zett az országhatárok védelme mellett. 
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